

6月2日是预产期,6月6日还去赶集——

孕妇突临产,众人接力相助

本报威海6月6日讯(记者 陶相银 通讯员 李世成) 6日早上,一孕妇在赶集时羊水破裂,在打车赶往医院途中,出租车司机报警求助。街头交警立即驱车为出租车开路,5分钟后将待产孕妇送到医院。经医护人员紧急救治,孕妇于当天中午产下一名女婴。

6日早上,27岁的孕妇肖女士去环翠区张村镇赶

集,不料刚转了一会儿就腹痛难忍。“预产期是6月2日,这一疼可把我吓坏了。”在医院内,肖女士告诉记者。

肖女士和母亲赶紧打了辆三轮摩的回家收拾东西,同时打电话告诉了婆婆隋女士。出租车司机毕永庆载着隋女士赶到肖女士家楼下时,就意识到了问题的严重,“孕妇疼得起不了身,

羊水都流出来了。”

毕永庆驱车快速往威海市妇女儿童医院赶,“能快就快,也不管超速不超速了,毕竟人命关天啊!”当时是上午9点左右,虽然刚过交通高峰期,但世昌大道上仍是车水马龙。毕永庆想到了报警求助,“我就给110说了情况,我一直打着双闪灯,让交警找到我的车后赶紧过来给开路。”

此时,交警二大队民警孙杰正在文化路执勤,接到110指挥中心的指令后,他当即打开警灯、打开警报驱车赶赴世昌大道。

当他在车流中发现毕永庆的出租车后,立即赶到出租车前方,带领出租车急速向前。与此同时,孙杰用对讲机招呼前方执勤的同事,让他们尽量疏导出一条车道来。

为避开世昌大道上的车流,孙杰拐上了古寨东路,经昆明路、新威路最终抵达医院,“6.5公里的路,有四五个灯岗,在这个时间点正常走的话得20分钟左右,我们只用了5分钟。”期间,孙杰拨打了120,让医院的医生到楼下做好接应准备。

肖女士刚到医院,就被医护人员送进了产房检查。

主任医师高玲介绍,肖女士的羊水破裂,“这种情况很危险,幸亏及时送来了。”这场惊险的遭遇也让隋女士心有余悸,“多亏了毕师傅和孙警官,这可是救了俺家两口子的命啊!”

6日下午,记者从威海市妇女儿童医院获悉,肖女士于当天下午1点左右,顺利产下一名7斤6两的女婴,母女平安。

本报“爱眼日”志愿服务 昨日走进东北村社区

本报威海6月6日讯(记者 李彦慧 通讯员 侯兴勤) 6月6日是“全国爱眼日”。当天上午,本报“爱眼日”志愿服务第二站走进环翠区东北村社区,为居民免费测视力、进行专家义诊。

上午9点,来自威海市计量所的工作人员刚将各种检测设备布置好,就有居民围了上来。“我的血压计买了两年了没用过,会

不会不好使了?”“小同志,帮我测测我的老花镜度数准不准呀?”……

威海市计量所的工作人员耐心地解答着居民的疑惑,并为居民免费检测了视力和血压计。

在现场,免费坐诊的威海市立医院眼科的退休医生夏树君被居民们团团围住。夏医生介绍,老人平时不要长时间用眼,避免长时间看电视,

可多自我按摩,多吃富含维生素的蔬果。糖尿病患者要注意控制血糖,以免影响视力。

当天,威海市晨光眼镜的志愿者还为居民免费验光,并为居民发放了老花镜、环保袋等礼品。“既看了病,又检查了血压计,还获赠了老花镜,《齐鲁晚报》组织的志愿者服务真贴心!”居民周培青感谢道。



专家为居民免费检测视力并提出防治建议。本报记者 侯书楠 摄

海鲜一次吃太多 游客进了急诊室

本报威海6月6日讯(记者 吕修全) 6日早上,上海来威的游客吴女士突感身体不适,并有上吐下泻症状。经四〇四医院急诊医生检查,确诊吴女士系食用大量海鲜后导致了急性胃肠炎。

上海人吴女士今年50岁,近日报了个旅游团,和40多人一起自上海出发北上游玩。5日晚,吴女士等人到达威海。晚餐时,宾馆提供了大量生猛海鲜。吴女士等人吃得很开心,“海鲜很新鲜,味道好极了!”

一夜无事,但在6日早上6点许,吴女士开始感觉到身体不适,胃肠疼痛并腹泻,腹泻数次后还有呕吐症状。早上8点,吴女士在旅行团领队陪同下赶到四〇四医院急诊求助。

急诊医生检查吴女士身体后,确诊后者系食用大量海鲜后导致了急性胃肠炎发作,医生马上为其开出消炎药物并输液补充身体盐分。领队向医生询问为何全团40多人都吃了大量海鲜,单单吴女士“中招”发作急性胃肠炎?

医生解释,因个人体质不同,消化、适应海鲜的能力也不同,胃肠功能较弱、过敏体质的人应慎食海鲜。吴女士也承认自己的胃肠不大好,但面对新鲜海鲜,“就没管住自己的嘴。”

6日上午10点,吴女士上吐下泻症状明显好转,后于中午离院,继续她的快乐旅行。

医生提醒市民及来威游客:有甲壳的海鲜,在烹调前要用清水将外壳刷洗干净。生吃牡蛎等海鲜时,先冷冻下再浇点淡盐水,可以有效杀死细菌。

此外,食用海鲜时最好不要喝大量啤酒,否则会产生过多尿酸引发痛风。关节炎患者、甲状腺机能亢进者、过敏体质人群及孕妇和哺乳期妇女等宜少吃海鲜。海鲜忌与葡萄、石榴、山楂、柿子等同吃,吃海鲜后千万不要服用维生素C和复合维生素丸。

老年朋友,老花镜不能乱戴

本报威海6月6日讯(记者 许君丽 通讯员 程士荣) 6日上午,环翠区残联、环翠楼办事处、威海市立医院联合举办活动,为辖区老年人免费检查眼睛,光明眼镜店、百姓直通车眼镜店免费验光配镜。

在6日的活动中,光

明眼镜店工作人员为十余名老年人免费咨询、验光、配老花镜。“老年人眼睛老花的原因很多,老花镜的佩戴切不可随意。”有多年配镜经验的荣积芝师傅告诉记者,随意佩戴老花镜,不仅度数不准确,更重要的是,多数人双眼的屈

光度并不相同。佩戴不适合自己的眼镜,虽然可能在短时间内觉得很清晰,但时间一长,就会出现视觉疲劳,甚至眼胀、头痛。

荣积芝师傅还特别提醒,老花眼的度数会逐年增加,即使到60岁后也有可能继续变化。在此过

程中,为了防止视觉疲劳带来的困扰并减缓视力的退化,一副老花镜不能一戴到底,应及时调整老花镜的度数。

记者从威海市残联了解到,从2009年开始,威海市建立了后续发生的白内障“发现一人,复明一人”的长效工作机制。2010

年5月,威海市被全国残疾人康复工作办公室命名为第一批“全国白内障无障碍市”。

为让更多的白内障患者重见光明,今年,威海市计划为1000例白内障患者实施复明手术,手术费用由威海市残联与定点医院结算。

私改车牌 罚

为了在高速公路上超速而免受惩处,荣成的李某日前购置了数字即时贴改变自己的车牌号。6日早上,李某的车辆被文登交警在清查违法停车时查纠。目前李某因变造号牌、违法停车被罚款2100元,驾驶证记12分。

本报记者 吕修全 通讯员 杨殿鲁 摄



“限塑令”实行4年了,执行效果如何呢?记者近日走访市区各大超市发现——

顾客想要环保袋 店员得去仓库找

本报威海6月6日讯(记者 冯琳) 2008年6月1日“限塑令”强制实行,但记者近日走访发现,超市内环保购物袋的销售一直不理想。多家超市的工作人员不知自家的环保购物袋放在哪里,市民想买的话,要现到仓库去找。

5日,市民张女士反

映,到威海市一家大型商场内的超市购物,她想购买环保购物袋,可是问了许多服务员,她们都不知道超市是否出售环保购物袋,更不知道环保购物袋放在何处。

5日下午,记者来到该超市,询问了一位服务员,她也说不清楚超市是否有

环保购物袋出售,因为很少有顾客问及环保袋。

随后,一位年纪较大的服务员询问记者要几个购物袋,她去仓库拿。几分钟后,这位服务员从仓库回来,询问记者想以多少钱买这些环保袋。“超市内的环保购物袋还能讲价吗?”记者不禁疑惑道。该

工作人员又折回仓库。

记者等了近10分钟,仍不见其踪影,便尾随她从仓库到超市的办公室。她拿出几个与刚才几个同款但不同颜色的环保购物袋说:“环保购物袋现在不在货架上出售了,所以刚才不知道价格。刚刚查过仓库记录了,购物袋3元一

个。”并要求记者当场付钱,而不是到收银台付钱。记者将3元现金交给服务员后,她去通知收银台该环保袋已付钱。

随后,记者又来到和平路几家超市发现,环保购物袋均被摆放在超市最不显眼的位置。同样,许多服务员都不知道自

家超市的环保购物袋放在何处。

这几家超市的环保袋款式、花色单一,做工不精细,也没有商标标识,价格却均在4.5元以上,最高的近7元。多家商场的售货员告诉记者,市民购买环保购物袋热情不高,鲜有人问津。